

创新为帆 征战星辰大海

——“中国天眼”成果频出的背后

新华社电 贵州平塘,连绵群山似凝固的波涛。“海浪”中央,“中国天眼”遥望宇宙,永不停息。

2016年9月,“中国天眼”

落成启用之际,习近平总书记发来贺信,称其“对我国在科学前沿实现重大原创突破、加快创新驱动发展具有重要意义”,希望“高水平管理和运行

好这一重大科学基础设施,早出成果、多出成果,出好成果、出大成果”。

发现800余颗新脉冲星、首次在射电波段观测到黑洞

“脉搏”、探测到纳赫兹引力波存在的关键证据……今年以来,“中国天眼”成果频出,不断拓展人类观测宇宙的视野极限。



扫码
看全文

国家发展改革委:一批针对性强的新举措陆续出台

下半年经济 将保持稳定向好态势

新华社电 国家发展改革委副秘书长、综合司司长袁达8月4日说,随着各项政策效果不断显现,下半年经济将在上半年持续恢复的基础上,保持稳定向好态势。

在国家发展改革委、财政部、中国人民银行、税务总局当天联合召开的新闻发布会上,袁达说,今年以来,按照党中央、国务院决策部署,国家发展改革委会同有关方面,加大宏观政策落实力度,推动政策靠前协同发力,延续优化一批阶段性政策,研究出台一批针对性

强的新举措,积极谋划实施一批储备政策,系统打出一套“组合拳”,有效应对了国际环境变化对我不利影响加大、国内周期性结构性矛盾交织叠加等困难挑战,有力推动了国民经济持续恢复、总体回升向好。

袁达表示,从目前所掌握的经济运行最新数据看,实物量指标增速加快,7月份全国统调发电量同比增长5.9%,较上月加快1.5个百分点;市场预期也有所好转,制造业PMI已连续2个月回升。

在储备政策方面,袁达还

介绍,6月份,针对二季度经济运行出现的新变化,国家发展改革委会同有关方面及时推出推动经济持续回升向好的储备政策。目前各部门正在抓紧落实,其中引导市场利率下行、促进汽车等大宗商品消费、推进超大特大城市城中村改造和“平急两用”公共基础设施建设、有序扩大基础设施领域不动产投资信托基金发行规模等政策措施已经陆续出台实施,其他政策也在抓紧推进,为经济持续恢复提供有力的政策支撑。

两部门紧急下达4.5亿元支持京津冀 做好水毁水利设施修复等工作

新华社电 针对近日京津冀地区受台风“杜苏芮”影响水利设施损毁情况,财政部、水利部4日紧急下达中央财政水利救灾资金4.5亿元,支持北京、天

津、河北抓住“七下八上”防汛关键期,全力开展受灾地区堤坝、水库、涵闸、泵站、河道工程水毁水利设施修复相关工作,确保各项防汛救灾措施落实落细。

国产大型客机C919 首次“双机”运营商业航线

新华社电 8月4日,东航接收的两架国产大型客机C919首次开启“双机商业运营”,同日共同执行“上海虹桥—成都天府”航线。

两架C919飞机当日共同执飞东航沪蓉快线,往返航班号分别为MU9197/MU9198和MU9189/MU9190。按计划,每逢周一、周三、周五、周日,东航的两架C919飞机

将在上海虹桥—成都天府之间执行4个航班;其他时间,每天执行2个航班。

2022年12月9日,东航作为全球首发用户,正式从中国商飞公司接收全球首架C919飞机。2023年5月28日,东航圆满完成C919首个商业航班“上海虹桥—北京首都”的往返飞行,此后首架C919在沪蓉快线上服务旅客。

8月起,全国集中查处 突出交通违法行为

集中曝光严重交通违法行为驾驶人,严防发生重特大交通事故

新华社电 按照公安部统一部署,8月起,全国各地开展夏季交通安全整治行动区域会战,集中查处突出交通违法行为,集中整治严重源头风险隐患,集中曝光严重交通违法行为驾驶人,严防发生重特大交通事故,确保夏季道路交通安全形势持续稳定。

北京、天津、河北、山西、内蒙古、吉林、辽宁、黑龙江8个省(区、市)联合组织东北、华北夏季交通安全整治行动区域会战。8月1日至10日,聚焦暑期群众出游高峰,开展旅游旺季平安守护专项行动;9月1日至10日,聚焦大、中、小学生开学交通安全,聚焦农村地区农忙交通安全,开展护农护学平安出行专项行动。8省(区、市)公安交管部门将建立重点交通违法行为信息转递机制,对在本地查处的东北华北片

区籍驾驶人醉酒驾驶、严重超员、严重超载、严重“双违”等违法行为,以及发生的典型道路交通事故,转递所在地交管部门在当地媒体进行曝光。

8月1日至10日,华东、中南片区上海、江苏、浙江、安徽、福建、江西、山东、河南、湖北、湖南、广东、广西、海南13个省(区、市)公安交管部门开展集中会战,严查严处客车超员载客、非法改装、疲劳驾驶等交通违法行为,加大重点时段巡逻管控和执法力度,全力净化通行环境。

西南、西北片区重庆、四川、贵州、云南、西藏、陕西、甘肃、青海、宁夏、新疆、新疆生产建设兵团公安交管部门分两批次开展集中会战,8月3日至13日,重点针对公路客车、旅游客车、危化品运输车,严查“三超一疲劳”、违反禁限

行规定通行、未按规定使用安全带等交通违法行为;9月15日至25日,针对重中型货车、6座以上小客车、5座以下小客车,严查“三超一疲劳”、酒驾醉驾等交通违法行为。

公安交管部门提醒,夏季是出游出行高峰,也是交通违法行为高发期,交通安全要时刻谨记在心。驾车出行要严格遵守法规,提前关注路况、天气,合理安排行程,尽量减少强降雨、台风等恶劣天气期间驾车出行;牢记“开车不喝酒、喝酒不开车”,自觉抵制酒驾醉驾违法犯罪行为;切勿违法超员、违法超载、违法载人,不要超速行驶、疲劳驾驶、分心驾驶。乘车出行要乘坐安全合规车辆,务必全程全员系好安全带,切勿乘坐超员客车、非法营运车辆以及货车、三轮车、拖拉机等非客运车辆。

我国将终止对原产于 澳大利亚进口大麦“双反”措施

新华社电 商务部4日发布2023年第29号公告,决定自2023年8月5日起,终止对原产于澳大利亚的进口大麦征收反倾销税和反补贴税。

2020年5月18日,商务部发布2020年第14号和第15号公告,决定对原产于澳大利亚的进口大麦征收反倾销税和反补贴税,实施期限自2020年5月19日起5年。2023年4月14日,应中国酒业协会申请,商务部发布2023年第

12号公告,决定对原产于澳大利亚的进口大麦继续征收反倾销税和反补贴税的必要性进行复审。经过调查,根据《中华人民共和国反倾销条例》第四十九条和《中华人民共和国反补贴条例》第四十八条的规定,商务部作出复审裁定。商务部裁定,鉴于中国大麦市场情况发生变化,对原产于澳大利亚的进口大麦继续征收反倾销税和反补贴税已无必要。